
 

PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – UrmătoareaGenerațieUE 

Schema de Granturi: Programul National pentru Reducerea Abandonului Scolar 

Beneficiar: Liceul Teoretic „Lascăr Rosetti” Răducăneni 

Titlul proiectului: Stop dropout! 

Cod proiect: F-PNRAS- 2- 2023- 1260 

 

 

EXCURSIE TEMATICĂ BRAȘOV  

31 mai-01 iunie 2025 

 

- excursia tematică a fost organizată în cadrul proiectului F- PNRAS-2-2023-12  

- au participat 43 de elevi selectați de experții, cu situație foarte bună la învățătură si 5 cadre 

didactice. 

 

Scopul excursiei tematice: 

Excursia desfășurată pe traseul Răducăneni–Brașov–Lacul Sfânta Ana a avut drept scop extinderea 

orizontului cultural, istoric și natural al elevilor printr-o experiență educativă integrată, în afara 

cadrului obișnuit de învățare. Prin vizitarea unor obiective cu valoare de patrimoniu național – 

precum Prima Școală Românească, Biserica Neagră, Cetatea Râșnov sau Mănăstirea Izvorul 

Mureșului – elevii au avut oportunitatea de a înțelege mai profund etapele istorice și culturale care 

au modelat identitatea românească.  

Totodată, componenta științifică a excursiei a fost susținută de 

explorarea unor zone de interes geografic și ecologic deosebit, cum 

ar fi Lacul Sfânta Ana – unicul lac vulcanic din România, oferind 

elevilor ocazia de a observa în mod direct fenomene geologice, 

biodiversitate și particularități climatice. Vizita în Dino Parc Râșnov 

a completat armonios experiența, îmbinând învățarea cu elemente de 

fascinație. 

Pe lângă dimensiunea educativă, excursia a contribuit la dezvoltarea spiritului civic și a 

comportamentului responsabil în colectiv, stimulând comunicarea, colaborarea și empatia între 

elevi. Parcurgerea traseelor montane, admirarea peisajelor din Poiana Brașov sau opririle în puncte 

belvedere au avut rolul de a cultiva sensibilitatea estetică și atașamentul față de natură. 

Prin urmare, excursia tematică a fost concepută nu doar ca o formă de consolidare a cunoștințelor 

teoretice, ci și ca un mijloc de formare a gustului pentru frumos, pentru istorie, cultura, știință și 

credință – valori fundamentale în procesul de educație și dezvoltare armonioasă a elevilor. 

Pe lângă dimensiunea cognitivă și afectivă, excursia oferă și o importantă componentă socială și 

recreativă. Aceasta sprijină dezvoltarea spiritului de echipă, a comunicării și cooperării între 

colegi, într-un cadru informal, relaxant, dar educativ. Într-un context în care timpul liber este tot 

mai des petrecut în mediul virtual, astfel de activități stimulează mișcarea, interacțiunea directă și 

conectarea autentică cu lumea reală. 



 

Prin urmare, excursia tematică se constituie într-un mijloc valoros de învățare experiențială, de 

formare a caracterului și de deschidere a minții și a sufletului către frumusețea, diversitatea și 

complexitatea patrimoniului Românesc. 

ZIUA 1:  

Sâmbătă 31 mai 2025 -ora 7 am plecat din Răducăneni pe ruta Bacău - Pasul Măgura - Târgu 

Secuiesc, unde am servit masa de prânz.  

 

Ne-am continuat călătoria spre Brașov, unde am vizitat Centrul Vechi al orașului, si am admirat 

Prima Școală Românească, care se află în Șcheii Brașovului și datează din anul 1495 ,fiind atestată 

documentar ca prima instituție de învățământ în limba română. Aceasta a funcționat în incinta 

Bisericii Sfântul Nicolae și a fost un centru important de cultură și educație pentru românii din 

Transilvania. Pe zidurile exterioare am putut admira pictura iconografica foarte veche, dar bine 

conservata. 

Bucurandu-ne de vremea frumoasa de afara, am mers spre Strada Sforii din Brașov care este una 

dintre cele mai înguste străzi din Europa, având o lățime cuprinsă între 1,11 și 1,35 metri și o 

lungime de 

aproximativ 80 de metri. Copiii au fost informati despre constructia acesteia în secolul al XVII-

lea ca un pasaj de acces pentru pompieri, au apreciat aspectul său pitoresc și au facut o mulțime de 

fotografii. 

 

 



 

Mai departe am poposit la Biserica Neagră, un monument emblematic al 

arhitecturii gotice din România, construit în secolul al XIV-lea. În timpul 

activității, au aflat informații interesante despre istoria bisericii, despre 

distrugerile provocate de incendiul din 1689, care i-a dat numele actual, 

precum și despre celebra orgă cu 4.000 de tuburi și colecția impresionantă 

de covoare orientale. 

Copiii s-au arătat curioși, punând întrebări și admirând detaliile 

arhitecturale ale edificiului. Atmosfera a fost una de interes și descoperire, 

iar vizita le-a oferit o ocazie valoroasă de a învăța despre patrimoniul 

cultural într-un mod interactiv. 

 

 

Am continuat 

călătoria spre Poiana Brașov, 

unde am oprit să admirăm priveliștea și să facem 

o fotografie de grup la locul numit Belvedere. După sesiunea foto, ne-am îndreptat spre Râșnov, 

unde ne-am cazat la pensiunea Saxonia. Dupa o calatorie atât de lungă, odihna si relaxarea au fost 

binevenite. Copiii s-au instalat rapid în cameră, s-au spalat si au venit la cină. Pe seara, profesorii 

au realizat diferite activități tematice cu grupe de copii. 

 

  

Ziua 2  

După servirea micului dejun am pornit spre  Cetatea Râșnov care este una dintre cele mai bine 

conservate cetăți medievale din România. Aceasta a fost construită în secolele XIII-XIV de către 

cavalerii teutoni și localnicii sași ca o fortificație de apărare împotriva invaziilor tătare și 

otomane.  



 

    

 

 

 

Coborand 

cateva sute de metri am ajuns la Dino Park Râșnov, un loc de poveste unde ne-ar fi placut sa 

ramanem măcar o zi întreagă, dar am fost nevoiți să il părăsim după o oră. Acesta este cel mai 

mare parc tematic cu dinozauri din România și unul dintre cei mai mari din Europa.  

 

Am părăsi zona Brașov entuziasmați și îmbogățiți de atâta frumusețe și ne-am îndreptat spre orașul 

Sfântul Gheorghe către Băile Tușnad până la Lacul Sfânta Ana - singurul lac vulcanic din 

România, situat în Masivul Ciomatu, parte a Munților Harghita, la o altitudine de 946 metri, 

renumit pentru ape extrem de curate, având o compoziție chimică similară cu apa distilată. Ne-

am minunat de frumusetea spectaculoasa a naturii si am realizat alte activitati educative. 

 

Pe drumul de întoarcere către Toplița, am oprit pentru a lua prânzul. Ultimul obiectiv vizitat a 

fost Mănăstirea Izvorul Mureșului, o 

capodopera 



 

arhitecturală unde ne-am putut hrani sufletele din cuvintele pline de har ale maicii ghid, am 

vizitat atelierul de pictat icoane, am aflat procesul pictării icoanelor, am cumpărat cărti, icoane si 

cruciulite. 

Traseul de întoarcere a continuat prin Toplița – Borsec – Durău – Târgu Neamț – Răducăneni. Pe 

drum, atmosfera din autocar a fost plină de voie bună, au cântat si dansat,  au făcut jocuri 

educative și distractive, au povestit si s-au bucurat de amintirile strânse în aceste 2 zile pline de 

frumos.  

Târziu în noapte, am ajuns înapoi la Răducăneni, obosiți, dar cu inimile pline. Pe drum, autocarul 

s-a mai umplut de cântece, glume și amintiri de neuitat. 

Fiecare zâmbet, fiecare fotografie, fiecare pas prin locurile 

vizitate a devenit parte dintr-o poveste pe care o vom păstra 

cu drag. 

Feed-back –un borcan de recunoștință! 


